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VERBALE DELLA SEDUTA DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

IGIENE E SANITÀ, PREVIDENZA E SICUREZZA SOCIALE, POLITICHE 

SOCIALI, SPORT; TERRITORIO, AMBIENTE E AGRICOLTURA 

 

 

SEDUTA DELL’1 AGOSTO 2022 

 

 

- Seduta Pubblica - 

 

 

Ore: 14.48 

Presenti: Vladimiro Selva (Vice Presidente) – Gloria 

Arcangeloni – Maria Luisa Berti (esce alle ore 16.40) 

– Francesco Biordi – Matteo Ciacci (dalle ore 14.50) 

– Manuel Ciavatta – Francesca Civerchia – Miriam 

Farinelli – Sandra Giardi (dalle ore 15.04) – 

Emanuele Santi – Aida Maria Adele Selva – Giacomo 

Simoncini (dalle ore 16.54) – Adele Tonnini – Gian 

Carlo Venturini – Andrea Zafferani (dalle ore 14.56) 

– Guerrino Zanotti 

Sono altresì presenti: Massimo Andrea Ugolini Segretario di Stato con 

delega alla Famiglia 

 Valentina Gatti Segretario Particolare Segreteria di 

Stato per la Giustizia 

 Maria Elena Guidi Esperto Sociale Segreteria di Stato 

per la Giustizia 

Verbalizzante: Fabio Muraccini  

 

 

  Il Vice Presidente, constatata la presenza del numero legale dei 

membri, dichiara valida la seduta 

 

 

1. Prosecuzione esame in sede referente del Progetto di legge “Interventi a 

sostegno della famiglia”  

Il Vice Presidente ricorda che l’esame del progetto di legge in oggetto è stato 

iniziato nella seduta di del 27 luglio u.s. ma non è concluso. 

Prosegue precisando che l’articolo 28 è stato illustrato (Vedi Allegato 1) 

unitamente agli emendamenti presentati dal Governo (Vedi Allegato 2), da RF 

(Vedi Allegato 3) e dal Partito Politico Libera (Vedi Allegato 4) 
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Sull’articolo e gli emendamenti intervengono: il Segretario Stato con delega alla 

Famiglia; il Consigliere Guerrino Zanotti che ritira gli emendamenti presentati a 

nome del Partito Politico Libera 

La Commissione, con Voti Favorevoli 10 approva l’emendamento 

presentato dal Governo modificativo del comma 4 

La Commissione, con Voti Favorevoli 7 approva l’emendamento presentato 

dal Governo modificativo del comma 8 

La Commissione, con Voti Contrari 8, Voti Favorevoli 5 respinge 

l’emendamento presentato da RF modificativo del comma 3  

La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 3, Astenuti 1 respinge 

l’emendamento presentato da RF modificativo del comma 6  

La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 2, Astenuti 1 respinge 

l’emendamento presentato da RF modificativo del comma 8  

La Commissione, con Voti Favorevoli 13 approva l’articolo così come 

emendato 

 

Il Segretario di Stato con delega alla Famiglia dà lettura dell’articolo 29 nel testo 

presentato (Vedi Allegato 1)  

Sull’articolo intervengono: il Consigliere Guerrino Zanotti; il Segretario di Stato con 

delega all Famiglia; Il Consigliere Andrea Zafferani 

La Commissione, con Voti Favorevoli 13 approva l’articolo così come 

presentato 

 

Il Segretario di Stato con delega alla Famiglia dà lettura dell’articolo 30 nel testo 

presentato (Vedi Allegato 1) e dell’emendamento presentato a nome del Governo 

(Vedi Allegato 2)  

Il Consigliere Miriam Farinelli illustra gli emendamenti presentati a nome di RF (Vedi 

Allegato 3) 

Sull’aticolo e gli emendamenti intervengono: il Segretario di Stato con delega alla 

Famiglia; i Consiglieri Andrea Zafferani – Guerrino Zanotti 

La Commissione, con Voti Favorevoli 12 approva l’emendamento 

presentato dal Governo 

La Commissione, con Voti Favorevoli 13 approva l’emendamento 

presentato da RF aggiuntivo del comma 1 bis 

La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 3 respinge 

l’emendamento presentato da RF modificativo del comma 2 

La Commissione, con Voti Favorevoli 15 approva l’articolo così come 

emendato 

 

Il Segretario di Stato con delega alla Famiglia dà lettura dell’articolo 31 nel testo 

presentato (Vedi Allegato 1) e dell’emendamento presentato a nome del Governo 

(Vedi Allegato 2)  
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Il Consigliere Andrea Zafferani ritira l’emendamento presentato a nome di RF (Vedi 

Allegato 3) 

La Commissione, con Voti Favorevoli 10 approva l’emendamento 

presentato dal Governo 

La Commissione, con Voti Favorevoli 10 approva l’articolo così come 

emendato 

 

Il Segretario di Stato con delega alla Famiglia dà lettura dell’articolo 32 nel testo 

presentato (Vedi Allegato 1) e degli emendamenti presentati a nome del Governo 

(Vedi Allegato 2)  

Il Consigliere Andrea Zafferani illustra l’emendamento presentato a nome di RF 

(Vedi Allegato 3) 

Sull’articolo e gli emendamenti intervengono: il Consigliere Guerrino Zanotti; il 

Segretario Segretario di Stato con delega alla Famiglia 

Il Consigliere Francesca Civerchia illustra gli emendamenti condivisi dai Gruppi 

Consiliari e dal Consigliere Indipendente Sandra Giardi (vedi Allegato 5) 

Il Segretario Segretario di Stato con delega alla Famiglia ritira l’emendamento 

presentato a nome del Governo modificativo del comma 1 

Il Consigliere Andrea Zafferani ritira l’emendamento presentato a nome di RF 

La Commissione, con Voti Favorevoli 13 approva l’emendamento condiviso 

modificativo del comma 1 

La Commissione, con Voti Favorevoli 12 approva l’emendamento condiviso 

agiuntivo del comma 1 bis 

La Commissione, con Voti Favorevoli 12 approva l’emendamento 

presentato del Governo aggiuntivo dei commi 2 e 3 

La Commissione, con Voti Favorevoli 14 approva articolo così come 

emendato 

 

Il Segretario di Stato con delega alla Famiglia dà lettura dell’articolo 33 nel testo 

presentato (Vedi Allegato 1) e dell’emendamento presentato a nome del Governo 

(Vedi Allegato 2)  

Il Consigliere Guerrino Zanotti illustra l’emendamento presentato a nome del Partito 

Politico Libera (Vedi Allegato 4)  

Sull’articolo e gli emendamenti intervengono: il Consigliere Francesca Civerchia; il 

Segretario di Stato con delega alla Famiglia 

Replica del proponente l’emendamento Guerrino Zanotti che lo ritira   

La Commissione, con Voti Favorevoli 15 approva l’emendamento 

presentato dal Governo 

La Commissione, con Voti Favorevoli 14 approva l’articolo così come 

emendato 

 

Il Segretario di Stato con delega alla Famiglia dà lettura dell’articolo 34 nel testo 

presentato (Vedi Allegato 1)  
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La Commissione, con Voti Favorevoli 13 approva l’articolo come presentato 

 

Il Segretario di Stato con delega alla Famiglia dà lettura dell’articolo 35 nel testo 

presentato (Vedi Allegato 1) 

Il Consigliere Andrea Zafferani illustra l’emendamento presentato a nome di RF 

modificativo del comma 1 e ritira l’emendamento abrogativo del comma 1 (Vedi 

Allegato 3) 

Sull’articolo e l’emendamento intervengono: il Consigliere Guerrino Zanotti; il 

Segretario di Stato con delega alla Famiglia; i Consiglieri Matteo Ciacci – Sandra 

Giardi 

Replica del proponente l’emendamento Andrea Zafferani che lo ritira  

Il Segretario di Stato con delega alla Famiglia illustra l’emendamento condiviso 

modificativo del comma 1 (Vedi Allegato 5) 

La Commissione, con Voti Favorevoli 13 approva l’emendamento condiviso  

La Commissione, con Voti Favorevoli 13 approva l’articolo così come 

emendato 

 

Il Segretario di Stato con delega alla Famiglia dà lettura dell’articolo 36 nel testo 

presentato (Vedi Allegato 1) e dell’emendamento presentato a nome del Governo 

(Vedi Allegato 2) 

La Commissione, con Voti Favorevoli 10 approva l’emendamento 

presentato dal Governo 

La Commissione, con Voti Favorevoli 13 approva l’articolo così come 

emendato 

 

Il Segretario di Stato con delega alla Famiglia dà lettura dell’articolo 37 nel testo 

presentato (Vedi Allegato 1) 

La Commissione, con Voti Favorevoli 14 approva l’articolo come presentato 

 

Il Segretario di Stato con delega alla Famiglia dà lettura dell’articolo 38 nel testo 

presentato (Vedi Allegato 1) e dell’emendamento presentato a nome del Governo 

che sostituisce il precedente, che viene ritirato (Vedi Allegato 2) 

Sull’articolo e l’emendamento intervengono: il Consigliere Guerrino Zanotti; il 

Segretario di Stato con delega alla Famiglia 

La Commissione, con Voti Favorevoli 12 approva l’emendamento 

presentato dal Governo 

La Commissione, con Voti Favorevoli 12 approva l’articolo così come 

emendato 

 

Il Segretario di Stato con delega alla Famiglia dà lettura dell’articolo 39 nel testo 

presentato (Vedi Allegato 1) 

La Commissione, con Voti Favorevoli 13 approva l’articolo come presentato 
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Il Consigliere Adele Tonnini illustra l’emendamento presentato a nome del 

Movimento Civico Rete aggiuntivo dell’articolo 39-bis (vedi Allegato 6) 

Sull’emendamento intervengono: il Segretario di Stato con delega alla Famiglia; i 

Consiglieri Francesca Civerchia – Guerrino Zanotti – Emanuele Santi – Matteo Ciacci 

La Commissione, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 6 approva 

l’emendamento  

 

Il Segretario di Stato con delega alla Famiglia illustra l’emendamento condiviso dai 

Gruppi Consiliari e dal Consigliere Indipendente Sandra Giardi aggiuntivo 

dell’articolo 39-bis (ora 39-ter) (Vedi Allegato 5) 

La Commissione, con Voti Favoreovoli 15 approva approva l’emendamento 

 

Il Segretario di Stato con delega alla Famiglia dà lettura dell’articolo 40 nel testo 

presentato (Vedi Allegato 1) e degli emendamenti presentati a nome del Governo 

con una correzione (Vedi Allegato 2)  

La Commissione, con Voti Favorevoli 14 approva l’emendamento del 

Governo modificativo della rubrica 

La Commissione, con Voti Favorevoli 8 approva l’emendamento del 

Governo modificativo del comma 3 

La Commissione, con Voti Favorevoli 13 approva l’emendamento del 

Governo aggiuntivo del comma 4 

La Commissione, con Voti Favorevoli 15 approva l’articolo così come 

emendato 

 

Il Segretario di Stato con delega alla Famiglia illustra l’emendamento presentato a 

nome del Governo aggiuntivo dell’articolo 40-bis (Vedi Allegato 2) 

La Commissione, con Voti Favorevoli 15 approva l’emendamento 

 

Il Segretario di Stato con delega alla Famiglia dà lettura dell’articolo 41 nel testo 

presentato (Vedi Allegato 1) 

La Commissione, con Voti Favorevoli 13 approva l’articolo come presentato 

 

Il Segretario di Stato con delega alla Famiglia dà lettura dell’articolo 42 nel testo 

presentato (Vedi Allegato 1) e dell’emendamento presentato a nome del Governo 

(Vedi Allegato 2) 

La Commissione, con Voti Favorevoli 13 approva l’emendamento del 

Governo 

La Commissione, con Voti Favorevoli 12 approva l’articolo così come 

emendato 

 

Il Segretario di Stato con delega alla Famiglia dà lettura dell’articolo 43 nel testo 

presentato (Vedi Allegato 1) e degli emendamenti presentati a nome del Governo e 
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dell’emendamento presentato a nome del Governo che sostituisce il precedente, 

che viene ritirato (Vedi Allegato 2) 

Sull’articolo e gli emendamenti interviene il Consigliere Miriam Farinelli  

La Commissione, con Voti Favorevoli 13 approva l’emendamento del 

Governo modificativo del comma 1 

La Commissione, con Voti Favorevoli 11 approva l’emendamento del 

Governo aggiuntivo del comma 2 

La Commissione, con Voti Favorevoli 12 approva l’emendamento del 

Governo aggiuntivo del comma 3 

La Commissione, con Voti Favorevoli 14 approva l’articolo così come 

emendato 

 

Il Segretario di Stato con delega alla Famiglia illustra l’emendamento presentato a 

nome del Governo aggiuntivo dell’articolo 43-bis (Vedi Allegato 2) 

Sull’emendamento interviene il Consigliere Guerrino Zanotti 

La Commissione, con Voti Favorevoli 15 approva l’emendamento 

 

Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Guerrino Zanotti – Francesca 

Civerchia – Adele Tonnini – Giacomo Simoncini – Miriam Farinelli – Sandra Giardi 

La Commissione, con Voti Favorevoli approva il progetto di legge 

comprensivo degli allegati e degli emendamenti accolti – Vedi Allegato 7 

 

Il Consigliere Guerrino Zanotti indica il Consigliere Francesca Civerchia a 

relatore unico 

Il Consigliere Gloria Arcangeloni si dice d’accordo 

Il Consigliere Francesca Civerchia accetta la designazione 

 

Alle ore 18.29 la seduta è tolta 

 

 

IL PRESIDENTE 

                                                                           Filippo Tamagnini 


